

深山裡的 溫暖小星星 小潔

位在深山的「牡丹課輔班」裡，小潔低著頭坐在桌前寫功課，又大又亮的雙眼專心注視在作業本上，看起來文靜的外表很難讓人聯想到小潔其實也是馳騁在足球場上的球員，動靜皆宜的她在小學的生活才開始邁入精彩，但二年級的聯絡簿上卻再也未出現過父母親的筆跡。

一切要從出生時說起。因為未婚生子，小潔的母親在經歷辛苦的生產後，旋即被小潔的外婆帶回家鄉，將嗷嗷待哺的嬰兒獨留在醫院裡。當時小潔的父親因為身在軍中，不僅無法回來看剛出生的小寶貝，也無法處理這突如其來的風暴，只好請小潔的曾祖母將她帶回養育。時光如梭，年邁的曾祖母在小潔就讀幼兒園時不幸因病辭世，小潔轉而由父親來撫養，但因為工作性質的緣故無法日日陪伴，而再度託付給女友，父親的女友卻也由於忙碌而疏於照顧，最後只好由祖父擔負起孫女生活起居。



從小疼愛自己的曾祖母離世、得不到雙親的疼愛與照料，至今更未曾見過親生母親，小潔由於身處這樣的家庭環境和經歷，深深地影響年幼的她，不僅沉默寡言，對陌生人更有極高的警戒與提防。而在學習能力上，國小一年級的她也無法跟上進度。祖父擔憂小潔在學習與人際上的發展，輾轉得知部落有陪伴孩子成長與學習的課輔班，班裡的老師總是細心陪伴與耐心教導，師生間的相處也很融洽。路過課輔班也常聽到小朋友的歡笑聲打破深山裡的寧靜，因此希望小潔也能在這樣的環境下受到照顧，便決定帶著她來到「牡丹課輔班」。

在課輔班師長和同儕的薰陶與陪伴的這兩年裡，小潔逐漸打開心房願意與人溝通，甚至當看到課輔班年幼的弟弟妹妹因為洗手台太高而無法洗碗時，也會主動地去協助他們；或是當課輔班的地板有點髒亂時，也會拿起掃把掃起地來。種種的主動服務讓老師看到小潔有一顆溫柔、體貼又願意付出的心。相較當年剛來到課輔班，這樣的轉變令師長看了著實溫暖與感動。

像小潔這樣生命轉變的故事，不只發生在「牡丹課輔班」，在美商多特瑞「療癒之手」所照顧的17個課輔班裡，都有這樣的小星星開始閃爍發亮，照耀著生命的冀望與溫暖。不僅是孩子們生命改變所帶來的影響，更是「療癒之手」投入的資源所帶來的改變，如同每晚的星星，照耀指引孩子們在夜裡的道路。

